



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Στιγμιότυπο από τη συνάντηση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Γιώργου Παπανδρέου, με τον Συνήγορο του Πολίτη, Γιώργο Καμίνη, τον οποίο συνεχάρη «για τη δουλειά που κάνει ο θεσμός».

## Το ΠΑΣΟΚ έχει σαφές σχέδιο για το μέλλον, λέει ο Γιώργος

**ΑΘΗΝΑ.** (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα «ΑΠΕ»). Κατά τη συνεδρίαση του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ, την πρώτη μετά το Προγραμματικό Συνέδριο, ο Γιώργος Παπανδρέου δήλωσε ότι «το ΠΑΣΟΚ διαθέτει σαφές σχέδιο για το μέλλον και το πρόγραμμα που απευθύνεται στην αντιμετώπιση των προβλημάτων του μέσου έλληνα και της ελληνικής οικογένειας». Παράλληλα ανέφερε ότι το κόμμα είναι έτοιμο και ενόψει των εκλογών, αλλά και για τη διακυβέρνηση της χώρας.

Όπως επισήμανε ο κ. Παπανδρέου, στο ΠΑΣΟΚ υπάρχει κινητοποίηση ώστε το πρόγραμμα να διακυβερνηθεί παντού, καθώς αριθμεί ένα πλαίσιο αρχών και θεσμών, το οποίο, όπως σημείωσε, είναι τελείως διαφορετικό από τις πράξεις της κυβέρνησης της ΝΔ και διέπεται από αρχές, διαφάνεια, αξιολόγηση, συμμετοχή, κοινωνικό διάλογο και λογοδοσία.

### Σχόλιο Ρουσόπουλου για τη συνάντηση του Γ. Παπανδρέου με τον Γ. Καμίνη

Στο Κοινοβουλευτικό Συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ τονίστηκαν η κεντρική κατεύθυνση του προγράμματος, που είναι η ανάπτυξη με την αναδιανομή του πλούτου υπέρ των ασθενεστερών, ο δε κεντρικός στόχος του είναι το νέο κοινωνικό κράτος στην Παιδεία, την Υγεία, την Πρόνοια και την Ασφάλιση, έτσι ώστε η μέση ελληνική οικογένεια να απαλλαγεί από το βάρος της ιδιωτικής δαπάνης γι' αυτά τα αγαθά.

Στη συνέχεια συζητήθηκε και ο αθλατισμός, τον οποίο όπως επιτόθηκε στο Συμβούλιο, η κυβέρνηση, έχει διαβρώσει, ενισχύοντας πελατειακά και αδιαφανή κέντρα εξουσίας.

Να σημειωθεί ότι, πριν τη συνεδρίαση του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου, ο κ. Παπανδρέου είχε συναντηθεί στο γραφείο του στη Βουλή, με το Συνήγορο του Πολίτη, Γιώργο Καμίνη, τον οποίο συνεχάρη «για τη δουλειά που κάνει ο θεσμός του Συνηγούρου του Πολίτη, διότι είναι μία ανεξάρτητη Αρχή, που ελέγχει ουσιαστικά την εξουσία υπέρ του πολίτη, με λογοδοσία, με διαφάνεια και έχει σημαντικό ρόλο στην εμπέδωση των δικαιωμάτων του πολίτη».

Όπως επισήμανε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, «αυτή είναι μία φιλο-

σοφία, την οποία εμείς στηρίζουμε, σε αντίθεση με τη φιλοσοφία, που σήμερα στηρίζει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Είναι μια φιλοσοφία που θέλει τις Ανεξάρτητες Αρχές να ελέγχουν τις κυβερνήσεις, τις εξουσίες υπέρ του πολίτη και να συμβάλουν στη διαφάνεια και στην καταπολέμηση της διαφθοράς».

Να σημειωθεί ότι ο υπουργός Επικρατείας και κυβερνητικός εκπρόσωπος Θεόδωρος Ρουσόπουλος κατά τη χθεσινή ενημέρωση των δημοσιογράφων με αφορμή τα όσα είπε ο κ. Παπανδρέου στη συνάντησή του με τον Συνήγορο του Πολίτη, ανέφερε:

«Θέλω να σημειώσω τα εξής με βάση τη δήλωση του κ. Παπανδρέου: Είναι αυτονόητο ότι η συνδρομή του πολίτη στον αγώνα για την καταπολέμηση της διαφθοράς είναι κάτι περισσότερο από αναγκαίο. (...) Στην τελευταία έκθεση του Συνηγούρου του Πολίτη του 2006, η επίλυση των προβλημάτων αναφορές πολιτών φτάνει στα 76,10% ύστερα από ενέργειες της Αρχής και 8,77% χωρίς ενέργειες της Αρχής. Με άλλα λόγια η διοίκηση ανταποκρίθηκε θετικά στο έργο της Αρχής και επέλυσε τα σχετικά προβλήματα σε ποσοστό 76,10%. (...) Το 2006, μάλιστα, είναι σύμφωνο με τα στοιχεία που θα δείτε στη σελίδα 22 της έκθεσης - η δεύτερη συνεχόμενη χρονιά που εντοπίζεται αυτή η βελτίωση. Προς την κατεύθυνση αυτή, άλλωστε, η κυβέρνηση έχει θεσπίσει σειρά μέτρων εδώ και καιρό για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη σχέση κράτους - πολίτη. Τα μεμονωμένα φαινόμενα κακοδιοίκησης και σπατάλης, όχι μόνο δεν συγκαλιούνται, αλλά αναδεικνύονται και περτάσσονται.

Από την τελευταία επίσημη έκθεση του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης για το 2005, προκύπτει ότι τα φαινόμενα παραβίασης της Αρχής της Διαφάνειας από 4,85% που ήταν, μειώθηκαν περαιτέρω στο 2,5%. Από την ίδια έκθεση προκύπτει ότι ενώ το 2003 το ποσοστό της διαφθοράς και άλλων αξιοποιήσιμων πράξεων ήταν στο 16% το 2004 περιορίζεται στο 12,67% και το 2005 μειώθηκε περαιτέρω στο 9%. (...) Αυτά τα αδιαμφισβητούμενα στοιχεία αποδεικνύουν στην πράξη ποιος πραγματικά σέβεται τον πολίτη και τις ανεξάρτητες αρχές και ποιος απλώς λέει λόγια. Και λόγος είναι, λοιπόν, ο κ. Παπανδρέου, αφού επισκέφτηκε τον Συνήγορο του Πολίτη και έχει για στα χέρια του την έκθεση του 2006, να τη διαβάσει κιόλας».

είναι αναμφισβήτητα ανοδικές αποδεικνύοντας ότι η Ευρωπαϊκή Πολιτική Αρχών και Ασφάλειας (ΕΠΙΑΑ) είναι ένα «κρίσιμο εργαλείο» που διαθέτει δύο πλεονεκτήματα:

Πρώτον, μπορεί να επέμβει, και την καλύτερη να επέμβει, εκεί που το ΝΑΤΟ -λόγω των Ηνωμένων Πολιτειών- δεν είναι και τόσο επιθυμητό, ενώ ήδη ο Ευρωστρατός μπορεί να διαχειρίζεται μη στρατιωτικά και πιο ολοκληρωμένα κρίσεις. Δηλαδή έχει αποκτήσει τη τεχνολογία στην εδραίωση της ειρήνης και τις ασφάλειες πέρα από την στρατιωτική επέμβαση με τον παροχή βοήθειας για τη δημιουργία βάσεων αστυνόμευσης και δικαιοσύνης όπου καλείται να επέμβει.

Δεύτερον, όπως επιτόθηκε, όπου υπάρχει διπλωματική παρέμβαση από «πίσω» πρέπει να υπάρχει και ένας στρατός για ενδυνάμυνση λόγων. Σημαντικό ρόλο στις εξελίξεις αναμένεται να παίξει και η Ευρωπαϊκή Αμυντική Βιομηχανία που συνεχώς αναπτύσσεται, διεκδικώ-

## Ο «Ε.Κ.» στο κέντρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Του σπεσιαλμένου μας Γιάννη Σοφιανού

**ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ.** Μετά από ένα βροχερό Σαββατοκύριακο, ο ανοιξιάτικος ήλιος έκανε την επανεμφάνισή του στον αττικό ουρανό. Μόλις είχαν αρχίσει να ξεπροβάλλουν δειά οι πρώτες ακτίδες του όταν η δημοσιογραφική ομάδα -στην οποία μετείχε και ο «Ε.Κ.»- που αναχωρούσε για ενημερωτικό τριήμερο ταξίδι στις Βρυξέλλες (περισσότερες πληροφορίες σε σχετικό θέμα της σελίδας 4) επιβίβασκε στο λεωφορείο που τη μετέφερε από το υπουργείο Εθνικής Αμυνας στο διεθνές αερολιμένα «Ελευθέριος Βενιζέλος» της Αθήνας.

Η πτήση ήταν προγραμματισμένη για τις 09:10 ώρα Ελλάδας και μετά τον έλεγχο των εισιτηρίων και των χειραποσκευών οι εκπρόσωποι του Τύπου κάθισαν σε μία από τις καφετέριες του αεροδρομίου για έναν ελληνικό καφέ απαραίτητο να επαναφέρει τη διαύγεια του πνεύματος μετά το πολύ πρωινό ξύπνημα, το οποίο δεν είναι ό,τι πιο συννηθισμένο για τους Έλληνες δημοσιογράφους.

Το ταξίδι από την Αθήνα για την πρωτεύουσα του Βελγίου με αεροπλάνο δεν διαρκεί περισσότερα από 3 ώρες, ωστόσο ένας 40λεπτος ανεφοδιασμός με καύσιμα στο αεροσκάφος των «Ολυμπιακών Αερογραμμών» στο αεροδρόμιο του Στρασβούργου είχε ως αποτέλεσμα την άφιξη στις Βρυξέλλες με μία περίπου ώρα καθυστέρηση.

Η μαγευτική θέα, όμως, από το ύψος των 20.000 ποδιών αποζημίωσε τους επιβαίνοντες για κάθε επιπλέον λεπτό. Ηδη από νοτιότερα, όταν αραϊώσε η χαμηλή νεφέλη πάνω από την Ιταλία, οι επιβλητικές βουνοκορφές των Άλπεων, της υψηλότερης οροσειράς της Ευρώπης, ελάχιστα χιονισμένες ακόμη, φάνταζαν ότι άγγιζαν την άτρακτο του αεροσκάφους. Αυτά από τα αριστέρα παράθυρα, γιατί από δεξιά, πλέον μπορούσε κανείς να διακρίνει τις καταπράσινες εύφορες εκτάσεις της απειροεπικής Ευρώπης. Τους ποταμούς, τις λίμνες και τα δάση που τόσο ευφάνταστα δημιουργήσε η φύση.

Το ίδιο οπτικό επαναλαμβανόταν καθ' όλη τη διάρκεια της πτήσης πάνω από τη Γαλλία, καθώς ο ήλιος υπήρχε πολυήμερο σύμμαχος. Οστόσο, πάνω από το Βέλγιο οι νεφώσεις επέστρεψαν. Η προσέγγιση στην αερολιμένα των Βρυξέλλων πραγματοποιήθηκε χωρίς πρόβλημα, κυριαρχούσαν όμως πάλιν το ορεκλώδες τοπίο και η υγρασία στην ατμόσφαιρα.

Το αεροδρόμιο της πρωτεύουσας του Βελγίου είναι πραγματικά



ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΟΦΙΑΝΟΥ

Πάνω: Ο επιβλητικός καθεδρικός ναός του Saint Michel θεσπίζει στο κέντρο της πόλης των Βρυξελλών στην πλατεία Grand Place.

Δεξιά: Μία από τις δεκάδες στοές των Βρυξελλών όπου στεγάζονται καταστήματα, αλλά και τα γραφικά μπιστρό.

εντυπωσιακό και δεν έχει τίποτα να ζηλέψει από οποιοδήποτε άλλο σύγχρονο αεροδρόμιο στον κόσμο. Μεγάλοι διάδρομοι, κυλιόμενες σκάλες που σε οδηγούν σε διαφορετικά επίπεδα, δεκάδες καταστήματα για όλα τα γούστα όσον αφορά στην ένδυση, στο φαγητό, ευγενικοί υπάλληλοι που μιλάνε αρκετές ξένες γλώσσες, αλλά το σημαντικότερο με σημαίνοντες παντού ώστε ακόμη και για αυτόν που το επισκέπτεται για πρώτη φορά, να είναι εύκολο να βρει την έξοδο αμέσως.

Η διαδρομή για τις Βρυξέλλες είναι περίπου 15 λεπτά με αυτοκίνητο. Σε όλο το μήκος της, μέσα στο πράσινο και την ψηλή βλάστηση, ξεπροβάλλουν μονοκατοικίες κτισμένες από πέτρα και τούβλο, σε χρωματισμούς που δίνουν αρμονικά με το περιβάλλον. Παράδοξως βέβαια στην πόλη, τα σγκάθα σιγίχρονα κτίρια του ΝΑΤΟ, εταιρειών πληροφορικής και άλλων επιχειρήσεων σου υπενθυμίζουν ότι στην πρωτεύουσα του Βελγίου, κτυπά η καρδιά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι



Βρυξέλλες είναι το διοικητικό κέντρο της Ένωσης, καθώς εδώ εδρεύουν δύο από τα κεντρικά όργανά της, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο της Ένωσης.

Στο κέντρο της πόλης, πάντως, που αριθμεί περισσότερους από 140.000 κατοίκους -η περιφέρεια αριθμεί περί τους 1.000.000- οι πεζοδρόμοι, τα μπιστρό, οι στοές, οι επιβλητικοί ναοί γοτθικού ρυθμού

θυμίζουν κάτι από την Ευρώπη του προπροσφαμένου αιώνα, όταν λίγα μίλια μακριά από τις πηγμένες στο πράσινο πλατείες με τα συντριβάνια, γίνονταν μάχες που καθόριζαν τις ιστορικές εξελίξεις, όπως αυτή στο Βατερλό. Η πόλη άλλωστε γιόρτασε το 1979 μία καλύτερη ζωή με μια ιστορική πορεία όμοια συνδεδεμένη με αυτήν της ευρωπαϊκής ηπείρου.

## Στη Λήμνο η νέα δωρεά του Ιδρύματος Νιάρχου

**ΑΘΗΝΑ.** (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα). Στη Λήμνο δόθηκε η νέα δωρεά του ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχου». Ειδικότερα, με τη δωρεά αυτή, ανακαίνισθηκε πλήρως το ιστορικό κτήριο του Μητροπολιτικού Μεγάρου της Ιερής Μητρόπολης Λήμνου.

Πενθνυμίζεται ότι η συγκεκριμένη δωρεά είναι η τρίτη στο νησί της Λήμνου.

Τα εγκαίνια θα γίνουν αυτή την Κυριακή 27 Μαΐου και ώρα 11:00 π.μ., αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, από τον Μητροπολίτη της νήσου κ. Ιερόθεο, παρουσία τοπικών Αρχών, μέσων αλλά και πλήθους προσκεκλημένων.

Να σημειωθεί ότι η αναγκαioτητα ανακαίνισης του εν λόγω κτηρίου ήταν μεγάλη, λόγω της παλαιότητας του, αλλά και της μείζονος σημασίας που έχει.

Ο ναός του, χρονολογείται στους προχριστιανικούς χρόνους και θεωρείται από τους παλαιότερους του νησιού.

Στις κτιριακές εγκαταστάσεις της Μητροπόλεως στεγάζονται επίσης, διοικητικές υπηρεσίες, ένα μουσείο, μια βιβλιοθήκη και μια αίθουσα διδασκαλίας για ιερείς και μαθητές.

Ως γνωστόν, το Ίδρυμα «Σταύ-

ρος Νιάρχου» είναι διεθνής κοινωφελής οργανισμός, ο οποίος αναλαμβάνει δραστηριότητες σε τέσσερις, κυρίως, τομείς: Κοινωνική πρόνοια, παιδεία, υγεία, τέχνες και πολιτισμό, δίνοντας ιδιαίτερο βάρος σε προσπάθειες, οι οποίες αφορούν τα λιγότερο προνομιούχα στρώματα του πληθυσμού, με έμφαση σε προγράμματα που αφορούν παιδιά και ηλικιωμένους. Πραγματοποιεί επίσης δωρεές σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς ανά τον κόσμο και υποστηρίζει επίλεκτα προγράμματα, αρκετά από τα οποία προάγουν, διατηρούν και συντηρούν την ελληνική πολιτιστική κληρονομιά και την παράδοση.

Από την ημερομηνία ίδρυσής του -το 1996, χρονιά θανάτου του αειμνηστού ιδρυτή του Σταύρου Νιάρχου- έως και σήμερα, το Ίδρυμα έχει εγκρίνει τη διάθεση \$289.700.000 σε 1.288 μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, κυρίως στην Ελλάδα αλλά και στον υπόλοιπο Κόσμο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος αποτελείται από τους: Dennis Weatherstone - πρόεδρο, Φίλιππο Νιάρχο, Σπύρο Νιάρχο, Ανδρέα Δρακόπουλο, Donald Harrison, Kurt Arnold, Peter Sprenger.

## Ο Παπαντωνίου δεν θα είναι υποψήφιος βουλευτής

**ΑΘΗΝΑ.** (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα «ΑΠΕ», «n.gr»). Ο βουλευτής Αθηνών και πρώην υπουργός Γιάννης Παπαντωνίου, με γραπτή δήλωσή του χθες, δήλωσε ότι «υπό τις παρούσες συνθήκες δεν μπορώ, παρά τη θέλησή μου, να τεθώ στην κρίση του λαού στις προσεχείς εκλογές, παραμένω όμως ενεργός στην πολιτική μας ζωή».

Ο κ. Παπαντωνίου στη δήλωσή του κάνει λόγο για αποκατάσταση και αποδοξοδότηση της χώρας. Προσθέτει ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αποδείχθηκε ανίκανη και επικίνδυνη και ότι το ΠΑΣΟΚ πρέπει να πείσει ότι μπορεί να υλοποιήσει ένα φιλόδοξο πρόγραμμα προεδρικών μεταρρυθμίσεων. Αναφέρει ακόμη ότι τα αρχικά πρότυπα κομματικής λειτουργίας δεν έχουν θέση στις σύγχρονες κοινοβουλευτικές δημοκρατίες και σε άλλα σημεία προσθέτει ότι «τακτικές αποκλεισμών εξυπηρετούν άλλες σκοπιμότητες και σίγουρα δεν οδηγούν στην ανανέωση που χρειαζόμαστε μόνο μέσα από τη δημοκρατική αντιπαράθεση ιδεών και απόψεων».

Στη δήλωσή του ο κ. Παπαντωνίου επικρίνει τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου ότι «με απομάκρυνε από το κόμμα μου, την Κοι-

νοβουλευτική Ομάδα, το Εθνικό Συμβούλιο και το Συνέδριο, με τρόπο αντιδημοκρατικό και αντικατονοστατικό, για λόγους μη κατανοητούς, ούτε από μένα ούτε από την πλειοψηφία των Ελλήνων πολιτών». Και προσθέτει ότι «έθεσα στον πρόεδρο το θέμα της επανένταξής μου με διάθεση προσφοράς με δύο επιστολές το Φεβρουάριο και τον Απρίλιο (και) δεν έλαβα απάντηση».

Μία ημέρα πριν μιλήσει στον «Αθήνα», ο κ. Παπαντωνίου, είχε εξαπολύσει ευθείες βολεές κατά του Γιώργου Παπανδρέου, μετά τον αποκλεισμό του από το προγραμματικό συνέδριο του κόμματος, λέγοντας ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν πιστεύει στη νίκη και αυτό που τον αποσπασεί είναι το πώς θα ελεγχεί την Κοινοβουλευτική Ομάδα σε περίπτωση ήττας.

«Αυτή η συμπεριφορά απέναντί μου θα έλεγα ότι ήταν τουλάχιστον περιέργη και αναπάντεχη και ακόμα δεν μπορώ να ερμηνεύσω τη λογική της σημερινής ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ που αντί να αφορμίζει δυναμεία για να εξασφαλίσει καλύτερο εκλογικό αποτέλεσμα, αφαιρεί δυναμεία με κίνδυνο να συρρικνώσει τη δύναμη του ΠΑΣΟΚ», δήλωσε ο κ. Παπαντωνίου.

Συνέχεια από τη σελίδα 1

μάχες, τα λεγόμενα battlegroups -όπως σε αυτό που μετείχε η Ελλάδα, η Βουλγαρία, η Ρουμανία και η Κύπρος, «HELBROC»- τα οποία θα είναι έτοιμα να επέμβουν οπουδήποτε στον κόσμο σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Ο στρατηγός υπογράμμισε, μάλιστα, πως στόχος είναι σύντομα, πέρα από τις στρατιωτικές δυνάμεις, να μπορούν να αναπτυχθούν στις περιοχές όπου ξεσπά κάποια κρίση και αεροπορικές και ναυτικές ευρωπαϊκές δυνάμεις, τονίζοντας πάντως ότι αυτό πάντα σε συνεργασία με το ΝΑΤΟ, που αποτελεί με τον ΟΗΕ και την Αφρικανική Ένωση του κυριότερους συμμάχους της ΕΠΙΑΑ.

«Χρήσιμο εργαλείο»  
Όσον αφορά στα πλεονεκτήματα της «ESDP» διπλωματική πηγή, καθ' ύλην αρμόδιος και στενός συνεργάτης του μονίμου αντιστάθου της Ελλάδας στην Επιστάθου Λοκίου, επισήμανε ότι

ντας όλο και μεγαλύτερο μερίδιο στην αγορά με αποτέλεσμα να παύσει από ένα μελλοντικό σημείο και έπειτα η άμεση εξάρτηση από το ΝΑΤΟ, όσον αφορά στην υλοτεχνική υποδομή στις επιχειρήσεις, είτε πρόκειται για στρατιωτικές, είτε ανθρώπινα πόσθητες.

Η ΕΠΙΑΑ, υπό τον Χαβιέ Σολάνα, αποτελεί γενικά διεύθυνση του Συμβουλίου της Ευρώπης, το οποίο συγκροτούν οι Υπουργοί Αμυνας των 27 κρατών - Βελών, τα οποία λαμβάνουν τις τις αποφάσεις.

Ευρωπαϊκός Οργανισμός Αμυνας

Με απόφαση του Συμβουλίου της Ευρώπης δημιουργήθηκε το 2004 ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Αμυνας «ΕΔΑ» με σκοπό την ανάπτυξη των αμυντικών δυνατοτήτων της ΕΕ στον τομέα της διεχειρήσεως κρίσεων, την προώθηση της ευρωπαϊκής συνεργασίας στον τομέα των εξοπλισμών, την ενίσχυση της ευρωπαϊκής βιομηχανικής και τεχνολογικής βάσης στον τομέα της Αμυνας και τη δημιουργία ανταγωνι-



ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΟΦΙΑΝΟΥ

Ο πρόεδρος της Στρατιωτικής Επιτροπής της ΕΕ, Γάλλος στρατηγός, Χένρι Μπενετιζά.

νιστικός ευρωπαϊκός αγοράς στον τομέα του αμυντικού εξοπλισμού και την προαγωγή της έρευνας με στόχο την ενίσχυση του ευρωπαϊκού βιομηχανικού και τεχνολογικού δυναμικού στον τομέα της Αμυνας.

Σημειώνεται ότι τα καθήκοντα του οργανισμού περιλαμβάνουν την ανάπτυξη ολοκληρωμένων και συστηματικών προσέγγισης για τον ορισμό και την κάλυψη των αναγκών της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Ασφάλειας και Αμυνας, την προώθηση της συνεργασίας όσον αφορά τον αμυντικό εξοπλισμό μεταξύ των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την ενίσχυση της ανάπτυξης και γενικής αναδιάρθρωσης της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας, την προώθηση της ευρωπαϊκής έρευνας και τεχνολογίας στον τομέα της άμυνας, λαμβάνοντας υπόψη τις προτεραιότητες της ευρωπαϊκής πολιτικής και τη στενή συνεργασία με την Επιτροπή για τη δημιουργία διεθνώς ανταγωνιστικής ευρωπαϊκής αγοράς αμυντικού

εξοπλισμού.

Το «συγκριτικό πλεονέκτημα» του οργανισμού συνίσταται στην ικανότητά του να εφαρμόζεται όταν των εν λόγω θεμάτων, και χώρα στο συσχετισμό τους να επιτύχει κάνει τις μεταξύ τους συνέργειες.

Ως προς το ανώτερο επίπεδο λειτουργίας της Ε.Ε., η προεδρία του Συμβουλίου ασκείται εκ περιτροπής από κάθε κράτος-μέλος για διάστημα έξι μηνών -αυτό το διάστημα την προεδρία ασκεί η Γερμανία- και κύρια αρμοδιότητα του Συμβουλίου είναι η λήψη αποφάσεων και ο συντονισμός.

Επίσης, θεσπίζει νομοθεσία και, συνθήκες, νομοθετεί σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Συντονίζει, μεταξύ άλλων, τα γενικά οικονομικά πολιτικά των κρατών-μελών και, όπως προαναφέρθηκε, ορίζει και υλοποιεί την κοινή εξωτερική πολιτική και την πολιτική ασφάλειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, βάσει των κατευθυντήριων γραμμών που καθορίζει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.